

Голос времени

Суббота, 8 июля, 2000 год

№54 (6088)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

От первого лица

России нужны образованные высококвалифицированные специалисты

От них зависит, какое место в мировом обществе будет занимать Россия в новом тысячелетии.

Эта мысль звучала во всех выступлениях участников расширенного совещания, которое состоялось в минувший понедельник в правительстве края. А разговор на нем шел о ходе выполнения государственной программы стабилизации и развития образования в Ставропольском крае на 1998-2000 гг. Вел совещание губернатор А. Черногоров.

О том, как выполняется эта программа в образовательных учреждениях края, проинформировал министр общего и профессионального образования Ставропольского края Н. Бутенко.

Он отметил, что программа развития образования в крае выполнена если и не полностью, то в значительной степени, и это позволяет образовательной системе не только выживать, но и развиваться. И все эти позитивные преобразования, как считает министр, происходят благодаря профессионализму и творческому отношению к делу работников этой отрасли и, конечно же, постоянной поддержке со стороны власти.

Как положительный факт министр отметил наличие в крае школ-новостроек. И это несмотря на большие трудности с финансированием. В крае также создана широкая сеть вариативного образования, новых видов образовательных учреждений, таких, как гимназии, лицеи. В школьные программы введены новые предметы, основанные на специфике нашего края. Большое внимание уделяется физической подготовке школьников.

Особо одаренные дети принимали участие в соревнованиях различного уровня более чем по 20 предметам, что способствует развитию их интереса к науке.

Но сегодняшняя школа не живет без проблем, и их немало: это и недостаточное обеспечение учебниками, и неимение средств на оплату коммунальных услуг, не все понятно не только родителям, но и учителям в связи с переходом на 12-летнее обучение.

Н. Бутенко также констатировал, что развитие в крае платных образовательных услуг не нарушит принципа доступности образования, так как они осуществляются в строгом соответствии с законом.

Спектр проблем, затронутых в докладе министра, в значительной степени дополнили выступающие. Они говорили о необходимости усиления внимания к сельской школе, и прежде всего ее материальной поддержке, потому что многие здания сельских школ находятся в запущенном состоянии, а порой и даже в аварийном. Многие из выступающих поднимали проблемы це-

левой подготовки педагогических кадров для сельских школ, низкой заработной платы учителей и задержкой ее выплаты. Так, на 1 июля в крае задолженность перед учительскими коллективами составляет 24 миллиона рублей. И только в нескольких районах (в том числе и Кировском) ее нет.

Серьезную озабоченность о дальнейшем развитии образования в России высказали ректоры Ставропольской государственной академии, председатель совета ректоров вузов края Б. Минин и Пятигорского лингвистического университета Ю. Давыдов. Как руководители старейших вузов края, они расценивают привнесенную правительством РФ стратегию социально-экономического развития ("Программу Грефа"), предусматривающую приватизацию высшей школы, безудержную коммерциализацию как опасную для образовательной системы России.

Ю. Давыдов предложил участникам совещания принять обращение в адрес Правительства РФ и Федерального Собрания РФ с требованием не допустить раз渲а отрасли как составляющей национальной безопасности государства.

Полностью поддержав позицию ректоров вузов, А. Черногоров заметил, что Россия всегда ценилась своими талантливыми людьми, которые образование получали не за границей, а дома. И если известный всему миру Билл Гейтс, владелец компьютерной империи, предпочитает работать со специалистами из России, значит наше образование чего-то стоит. И мы должны сохранять и развивать нашу систему образования.

Губернатор также дал положительную оценку работе педагогических кадров края, особенно таких, как Галюгаевской школы Курского района, где умеют успешно учить детей и научам, и работе на сельхозтехнике в ученической бригаде, и обеспечивать своих ребят учебниками, компьютерами и бесплатным питанием.

Но самой школе не все под силу, поэтому ей нужна помощь и власти, и руководителей всех рангов, и родителей - и тогда проблемы образования будут решены.

Галина АВАНЕСОВА.

Жатва-2000



Нас подвела погода

В минувший вторник с рабочим визитом в районе побывал губернатор края Александр Черногоров.

Цель приезда в район - ознакомление с ходом уборки урожая и, как выразился губернатор, посмотреть своими глазами, что дает хлебная нива в некогда знаменитом Кирасовском районе, получавшем самые высокие урожаи в IV почвенно-климатической зоне да и в целом по краю.

Посетив три хозяйства: АХХ "Орловское", СХП "Марьинское" и "Старопавловское", повстречавшись с тружениками этих предприятий, а также с руководителями аграрного сектора, Александр Леонидович высказал озабоченность сложившейся ситуацией на хлебном поле района.

Сопровождавший губернатора министр сельского хозяйства края В. Гаркуша с сожалением заметил, что в последний свой приезд в район (а было это три недели назад) он осматривал поля, и виды на урожай были очень хорошие. Но пятидневный суховой в самый момент созревания колосовых иссушил их и не дал возможности сформироваться полноценному зерну и, естественно, это сказалось на урожайности.

Особенно пострадали хозяйства юго-восточной зоны: Коммаяка, Советской и Горнозаводского, хотя необходимые агротехнические мероприятия были выполнены в полном объеме, и урожай ожидался высокий.

В ходе бесед с руководителями были также затронуты вопросы обеспечения хозяйств техникой, ГСМ, закупок зерна. Губернатор же поста-



вил задачу принять все меры для того, чтобы в этом году в районе собрали зерна не меньше, чем в прошлом. А для этого надо уделить больше внимания кукурузным полям, по возможности, силосные поля перевести в зерновые и, конечно же, в ходе уборки не допустить потерь.

На прощание кировчане высказали пожелание губернатору: почаще встречаться с ними и вовремя разрешать назревшие проблемы.

В поездке по району губернатора сопровождали также глава райгосадминистрации П. Кожин и начальник сельхозуправления Г. Макаров.

(Соб. инф.).

9 июля - День Российской почты

Уважаемые работники почтовой связи!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем Российской почты!

Почта всегда была неотъемлемой частью инфраструктуры любого общества. И сегодня, благодаря самоотверженному труду почтовиков, Российская почта, сохранив свою сеть и кадры, успешно конкурирует с другими структурами на рынке почтовых услуг, развивает универсальные и нетрадиционные для нее услуги, остается доступной для всех слоев населения.

Уверен, что коллектив работников нашей почтовой связи и в дальнейшем будет повышать свою конкурентоспособность на рынке почтовых услуг.

Желаю всем вам здоровья, благополучия и успехов в личных и общественных делах.

Петр КОЖИН, глава Кировского районной государственной администрации.

Учимся жить и работать по-новому

Светлана Дьякова работает в почтовой связи Марьинского ОПС с 1985 года. Называют ее в коллективе незаменимым человеком. Она и почту по домам разносит, и за начальника поработать может. Словом, она всегда там, где нужно. Клиенты отзываются о Светлане как о человеке приветливом, общительном и энергичном. Она на все вопросы отвечает, поможет выбрать нужное издание, найдет общий язык с людьми разного возраста.



Службы о том, что почтовая связь постепенно умирает, уступив место электронной связи, не оправдались. Почта выжила, более того, она заняла прочную нишу в жизнедеятельности предприятий и граждан.

О том, как работают почтовики района в новых экономических условиях, корреспондент "Голоса времени" С. Маслюкова беседует с исполняющей обязанности начальника Новопавловского РУФПС Натальей Сергеевной Матвеичук.

(Об этом читайте на 2-й стр.).

Учимся жить и работать по-новому

Завтра · День Российской почты

- Наталья Сергеевна, почтовики отмечают свой профессиональный праздник как раз в то время, когда подводятся итоги подписной кампании на второе полугодие 2000 года. Как с этим справилось ваше предприятие связи?

- Времена, когда каждая семья выписывала до десяти периодических изданий, канули в Лету. Материальные трудности сейчас не позволяют такую “роскошь”. Но, тем не менее, в общей картине по Ставропольскому краю Кировский район по подписке на каждые 100 человек идет в первой пятерке. А с новым заданием по подписке периодики на второе полугодие мы справились на 103 %. Выписывают сейчас в основном “АиФ”, “Труд”, “СПИД-инфо”, “Копилку советов”, “Местное время” и “Голос времени”. Особенно успешно провели подписную кампанию в Зольском ОПС (начальник отделения Г.М. Абакумова) и в Советском ОПС (В.Ю. Гатилова).

- Благодаря чему такой высокий показатель подписки в нынешней кампании?

- Если раньше, лет 10 назад, население попросту обязывали подписываться на периодические издания, то сейчас это наша головная боль, и для нас главное - привлечь к себе клиентов. Для этого мы оказываем дополнительные услуги по подписке. Например, принимаем подписку по телефону, на дому или с выездом на предприятие. Процент за дополнительную услугу минимальный, а клиенту это удобно. Выгода обоядная.

Очень хорошо зарекомендовала себя и такая новая форма работы, как проведение Дней подписчика, когда подписка на издания проводилась по льготным ценам. Оказалось, что только за один день работы по такой системе мы приняли подписку на периодические издания более чем на 3000 экземпляров.

- То, что всегда составляло основу почтового бизнеса, письма, посылки, бандероли, значительно уменьшилось в количестве. Но почта живет и остается рентабельным предприятием. В чем секрет выживаемости?

- Тот, кто работает по старинке, сегодня не выживает. И почта, сохранив свой прежний статус государственного предприятия, учится жить и работать по-новому. Немаловажную роль в этом процессе сыграло развитие нетрадиционных для почтового бизнеса видов услуг. Это торговля товарами народного потребления, лотерейными билетами, услуги электронной, ускоренной почты, ксерокопирование, фотоуслуги, услуги финансовые.

В администрации района

состоялось расширенное совещание по текущим вопросам, где были рассмотрены самые актуальные: подготовка к новому учебному году образовательных учреждений района, состояние дел в сельском хозяйстве и летний отдых учащихся.

Выступивший по первому вопросу заместитель главы райгосадминистрации А. Миско выразил надежду, что дети 1 сентября придут в отремонтированные классы, в них будет тепло, и крыши на школах не будут протекать, но, как заметил Анатолий Александрович, вышеизложенное, конечно же, не исключает множества проблем, которые возникают в ходе ремонта школ и детских садов. Но они решаемы.

Характеризуя ситуацию в сельском хозяйстве, начальник райсельхозуправления Г. Макаров отметил некоторые положительные тенденции в развитии как животноводства, так и растениеводства. Он сказал, что сегодня сельхозпредприятия рай-

за последние пять лет нетрадиционные услуги возросли на 30%. И надо признать, что именно их развитие помогло почтовикам выйти из кризиса. Сейчас мы оказываем около 40 традиционных и нетрадиционных видов услуг. Хотелось бы остановиться на сравнительно новой: ускоренная доставка корреспонденции “ЕМС Гарант-пост”. Это современная и надежная форма доставки писем, посылок, бандеролей в любую точку России, ближнего и дальнего зарубежья в течение 48 часов. Ее главный объект, конечно, - житель села, не пенсионер, а крупный клиент, которого в первую очередь интересуют не столько скидки, сколько надежная, своевременная доставка, дополнительные сервисные услуги, честные партнерские отношения.

Завоевывает популярность и электронная почта. Этот вид услуг конкурирует с телеграфом, который после реорганизации перешел к связистам. Но мы сумели найти альтернативу этому виду услуг - электронную почту. Телеграмма, отправленная по электронной почте, стоит дешевле обычной, отправленной по телеграфу.

- Наталья Сергеевна, что, на ваш взгляд, в деятельности вашего предприятия требует усовершенствования?

- Для почтовиков очень важно знать, какие изменения происходят на рынке потребительских услуг как в целом по стране, так и в районе; важно понять, чего хотят потребители и знать, как удовлетворить их требования. Что мы и стараемся все время делать. К примеру, по просьбе жителей хутора Крупского-Ульяновского и по согласованию с главой местной администрации наше отделение связи теперь принимает платежи за электроэнергию вместо закрытого отделения Сбербанка.

Усовершенствования требует такой вид услуг, как перевод денег. Иногда наши клиенты жалуются, что слишком велика временная разница между приемом и оплатой переводов. Этот механизм еще нужно отрабатывать. Есть, конечно, и другие проблемы.

Отрадно то, что в Новопавловском РУФПС опытный коллектив и профессиональные работники. Хочется отметить лучших почтальонов: Людмилу Клейн, Галину Измоденову, Жанну Гречеву, Светлану Солнышкину. Такой коллектив справится с любыми задачами. И как результат: высокая оценка работы наших сотрудников. Одна из них, Любовь Петровна Николаенко, начальник Горнозаводского ОПС, Министерством связи РФ представлена к присвоению почетного звания “Мастер связи”.

она уже не пребывают в былой растерянности и стараются найти свою нишу, работая в новых экономических условиях.

Так, в нынешнем году на поля района (в сравнении с прошлым годом) внесено большее количество удобрений, несколько увеличены посевные площади зерновых, все агротехнические мероприятия проведены в оптимальные сроки, вовремя проведена химпрополка, а также химобработка растений от болезней.

Но, к сожалению, жесточайшая засуха в период созревания зерновых колосовых не дала возможности получить ожидаемый урожай. Хотя в таких хозяйствах, как Э/Х “Новопавловское”,

Жатва набирает темпы

Цель одна - урожай собрать сполна

На дворе знойное июльское лето, в степи доходит до 40 градусов и выше. Но и в этих условиях трудовое напряжение на хлебных полях Э/Х “Новопавловское” не спадает. Это и понятно - идет жатва.

В хозяйстве в оптимальные сроки успели убрать озимый ячмень на площади 400 гектаров, получив по 31,4 центнера зерна. Сейчас приступают к уборке озимой пшеницы и рапса.

- Виды на урожай с весны были неплохие, - сетует главный агроном хозяйства Сергей Подплетнев. - Мы готовили высокий урожай: провели весь комплекс агротехнических мероприятий. Вовремя отсеялись с применением удобрений, весной подкормили озимые аммиачной селитрой, провели химпрополку, обработали против вредителей и болезней, но погодные условия подкачали - засуха, а потом еще и сухой иссушила не совсем еще созревшее зерно, которое, конечно, недобрало в весе. К сожалению, перед такими сюрпризами природы человек беспылен.

- Видимо, сорта были подобраны перспективные, высокурожайные? - поинтересовался я у Сергея.

- Конечно, сортонескание и сортообновление - главный наш конек. Ведь наше хозяйство семеноводческое. У нас прижились такие сорта озимого ячменя, как “авилон”, “аванс”, “кредит”, “майхайло” краснодарской селекции. И в тяжелых погодных условиях нынешнего года “авилон” (всего 83 гектара) дал по 38 центнеров, “майхайло”, который мы выращиваем впервые (всего 5 гектаров), - 42 центнера при норме высева семян 100 килограммов на гектар. Есть у нас и 150 гектаров ярового ячменя сорта “мамлюк”, на сегодня (5 июля) осталось убрать 20 гектаров, урожайность составляет 21,2 ц/га.

Этот сорт ячменя широко используется на крупы и в пивоварении. Говорить об урожайности озимой пшеницы пока не будем - начали только делать обкосы. Озимого рапса на семена имеют 200 гектаров, в прошлом году урожайность его составила 16,8 ц/га, какой будет нынче - посмотрим. В этом году до полутора тысяч тонн семян зерновых культур пойдет в реализацию, а это, как известно, хозяйству очень выгодно.

Закончив уборку ячменя и приступив к уборке пшеницы, которой имеется 650 гектаров,



земледельцы не забывают о сопутствующих работах: свалки соломы провели более чем на 200 гектарах, и скирдуют солому. Вспахали 400 гектаров полупара. При плане 500 тонн заготовили на 67 тонн сена больше, используя люцерну, судансскую траву, горох-овсяную смесь (заметим, что из всего заготовленного по хозяйствам района сена, 43 % приходится на долю Э/Х “Новопавловское”).

Уборочно-транспортный комплекс во главе с Бригадиром Владимиром Мициком работает безотказно, четко. В его составе 7 комбайнов, потребное количество автомашин и колесных тракторов для перевозки зерна. Есть звено техобслуживания, случись поломка - техники тут как тут: и сварщик, и слесарь, и наладчик. Топливом техника обеспечивается своевременно.

На зяи получили только 200 тысяч рублей. Наличных денег явно недостаточно, да и взаимозачеты с сельхозпредприятиями оказались неэффективны: по одной единственной причине: у них нет продукции, которой бы они могли расплатиться. Взаимозачеты были произведены лишь на 32 тысячи рублей.

На организацию второго потока лагерного отдыха необходимо 555 тысяч рублей. Но насколько реально будет выполнена эта заявка, пока неясно.

В заключение Людмила Степановна отметила, что легкой нынешней оздоровительной кампании не назовешь. Утешает лишь то, что несмотря на трудности финансирования, уже около двух тысяч ребятишек смогли отдохнуть в летних лагерях и набраться сил к предстоящему учебному году.

Вел заседание П. Кожин, глава райгосадминистрации (Соб. инф.).

